

АВТОРСКОЕ ПРАВО

«ДИКАЯ» ПРОБА ПЕРА

СБОРНАЯ РОССИИ ВЫМУЧИЛА ПОБЕДУ НАД БОЛГАРИЕЙ (1:0)

Стартовый состав, который выбрал на игру с болгарами Дик Адвокат, угадывался почти полностью. Голландец предсказуемо оставил в запасе представителя британской премьер-лиги Павлюченко, предпочел ему Погребняка, который играл под его руководством в «Зените». Все, кто в заявке хоть когда-то представлял «Зенит» (6 человек), вышли на поле с первой минуты. Пожалуй, явной неожиданностью стало только появление в «основе» Торбинского.

Однако футбол в исполнении бронзовых призеров Евро-2008 удивил. Вернее, удивило отсутствие футбола.

«Это была проба пера, — попытался было охладить фанатский пыл Адвокат. — Понравилось, что все футболисты были в игре 90 минут, не теряли концентрацию. Но в первом тайме, признаю, мы действовали чересчур открыто».

Дик Адвокат применил прессинг, который приносит успех его «Зениту». Но прессинг эффективен лишь тогда, когда все игроки команды находятся в оптимальных кондициях. Однако «мотор» сборной Юрий Жирков не восстановился после травмы — игрок «Челси» запаздывал в большинстве эпизодов. Не обрел лучшую форму Аршавин, который часто терял мяч и не мог оторваться от опекунов. Да и вообще все наши легионеры еще не втянулись в сезон, а представители отечественной премьер-лиги «наелись» футболом в жару.

Но «физика» «физикой» — а куда, скажите, пропали осмысленные взаимодействия, которые приносили успех? Где фирменные «стеночки» и «забегания», розыгрыш мяча «на третьего», подключения в свободные зоны «инсайдов» — того же Зырянова, Семшова?

Показательны два эпизода. Первый — гол зенитовца Широкова, забитый потрясающим по красоте ударом из арсенала пляжного футбола (правда, после грубейшей вратарской ошибки). Второй — удар Акинфеева, который нерасчетливо вышел на перехват мяча, кулаком в лицо защитнику Анокову. Зенитовец обматерил голкипера и, окровавленный, упал. После матча Александр отказал детям в автографах — куда-то торопился: ради него даже машину подогнали к пресс-центру.

А вот какую оценку игре дал на своем официальном сайте Андрей Аршавин: «Мы не оправдали надежд болельщиков. Надеюсь, что в отборочном цикле на Евро-2012 продемонстрируем яркую игру, которая принесет результат».

Важно все-таки, что капитан российской сборной признает: у нашей сборной нет пока игры. А значит, не будет и результата.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ

Россия — Болгария — 1:0 (1:0).
Россия: Акинфеев, Аноков (Колодин, 46), В. Березуцкий, Игнашевич, Жирков (Биялетдинов, 46), Семшов, Широков, Зырянов, Торбинский (Дзагоев, 70), Погребняк (Павлюченко, 46), Аршавин (Сычев, 80).

Запасные: Габулов, А. Березуцкий.

Гол: 1:0 — Широков (6).

Предупрежден: Аноков (Россия).

11 августа. Стадион «Петровский». 14 000 зрителей.

Наши футболисты на «Петровском» не порадовали болельщиков качественной игрой.



Фото Интерпресс

ДИК АДВОКАТ: Мой Петербург — как перст судьбы

ГОЛЛАНДСКИЙ ТРЕНЕР ИСКУПАЛСЯ В ЛЮБВИ ПЕТЕРБУРГСКИХ ФАНАТОВ

Для Дика Адвоката Петербург, где голландец провел первый матч в роли наставника сборной России, — город «мистически любимый». Здесь он чувствовал себя словно ребенок. Плакал на людях в прошлом году, прощаясь с «сине-бело-голубыми» фанатами. «Слезился» от умиления, вновь выйдя на газон «Петровского», даже обнимал на радостях в перерыве матча полузащитника сборной Болгарии Стиляна Петрова, который играл у него в «Глазго Рейнджерс».

— То, что первый матч сборной России под моим руководством провела не где-нибудь, а в Петербурге, я рассматриваю как своеобразный перст судьбы, — повторил Адвокат корреспонденту «ВП», когда тот провожал его до автобуса сборной. — Первый раз с вашей страной прощался на «Петровском», и первый раз меня встретили в качестве главного тренера сборной тоже здесь. Правда, замечу: вот сейчас мои глаза на мокром месте не становятся, как было год назад в Пулкове.

— Вы добились успехов и в клубах, и в сборных. ерите в то, что Петербург приносит вам удачу?

— Конечно. Почему бы и нет? Тем более поддер-

жка болельщиков придает мне огромный заряд энергии, вдохновения. Я чувствую, что мы не разочаруем наших горячих поклонников.

— Насколько вам поможет в работе со сборной то, что ядро ее составляют игроки «Зенита»?

— Зенитовские игроки знают, чего я хочу. В «Зените» мы начинали прессинговать соперника рано, играли в атакующий футбол. А в тот год, когда мы выиграли Кубок УЕФА, и в обороне играли строго, очень компактно.

— Однако вам, похоже, придется поработать, чтобы улучшить отношения в сборной. Смотрите — Игорь Акинфеев в пылу борьбы нанес Анокову удар по лицу, а потом даже не поинтересовался самочувствием Александра.

— Это игровой момент. Кроме того, ни один тренер не задается целью, чтобы в его команде играли одиннадцать друзей. Главное, чтобы они уважали друг друга.

Беседовал Борис ОСЬКИН



Фото Наталья ЧАЙКИ

От мертвого осла уши-2

ПИТЕР ПОБЕДИЛ ЛАТВИЮ НА ПОЛЕ И ЗА ПОЛЕМ

«Петровский» подтвердил свой статус фартовой арены для сборных России: молодежная дружина Игоря Кольванова, в минувшую среду «перебегав» здесь Латвию (2:1), сохранила лидерство в отборочной группе.

Город на Неве откликнулся на призыв российских футбольных верхов поддержать команду Игоря Кольванова в ее нелегкой борьбе за путевку на первенство Европы-2011, где состоится олимпийский отбор в Лондон-2012. На «Петровский» пришли несколько тысяч человек: даже утром в день игры люди охотно покупали билеты.

Двое фанатов живо обсуждали встречу основных составов этих сборных на «Петровском» в 2005-м. Вспомнили они и бан-

нер «От мертвого осла уши», развернутый тогда на стадионе, и то, как в питерском ночном такси избили латышского болельщика, который лишился в машине всех своих денег, а сам угодил в больницу с проломленным черепом.

Розовошечкие девушки, приехавшие из Ростова-на-Дону, с раскрашенными в цвета триколора лицами, бодро размахивали национальными флагами. Стяги они купили здесь — за 350 рублей. К их удивлению, торговля атрибутикой у стадиона шла довольно вяло.

Терять очки наша команда не имела права. В этом случае Румыния, которая уступала подопечным Кольванова первую строчку в группе лишь по разнице мячей, практически наверняка вышла бы в лидеры. Россияне, в

составе которых появился нападающий «Зенита» Алексей Ионов, сразу попытались завладеть инициативной и к 10-й минуте упустили два верных момента: сперва мяч рикошетом от ноги кого-то из защитников латвийской сборной угодил в перекладину, а затем Баяйкин заперол выход один на один.

Тут над стадионом разразился ливень. Струи воды «смыли» преимущество российской сборной. К счастью, на 18-й минуте Артем Дзюба все-таки сумел поразить ворота Икстенса — прежде чем игра у наших несколько разладилась. Хотя моменты Дзюба и его партнеры продолжали создавать.

«Нам не удалось провести полноценную тренировку и наиграть определенные связки, — разъярил Игорь Кольванов. — Но нельзя на это делать скидки: наши футбо-

листы, выступающие в клубах премьер-лиги, давно играют и понимают друг друга с полуслова».

«Молодежка» Латвии — ни дать ни взять «некрепкий середняк». Но на 54-й минуте гости огрызнулись. Никакой опасности атака не сулила, но защитник россиянина Денисов сдуру зацепил в штрафной кого-то из латвийских форвардов. Пенальти четко реализовал Турков.

«Русские, вперед!» — понеслось с трибун. Десять минут гости держались. Но на 66-й минуте Дзюба, приняв навесную передачу, развернулся и забил. Теперь для нашей «молодежки» все решится в двух очных встречах со сборной Румынии.

Фил ПАНОВ